
20 1. Le noyau impératifExer
i
e 1.8La bou
le for permet de former une instru
tion à partir de trois instru
tionset d'une expression booléenne. Cette instru
tion s'é
rit for(p1 ; b ; p2) p3.C'est une abréviation pour l'instru
tion p1 ; while (b) {p3 p2 ;}. Que faitl'instru
tion suivante ?{y = 1; for(x = 1; x <= 10; x = x + 1) y = y * x;}Exer
i
e 1.9Donner la dé�nition de la fon
tion Σ pour la dé
laration d'une variable sansvaleur initiale.Exer
i
e 1.10Soit e l'environnement � impossible à 
onstruire en Java � [x = r, y = r℄,m la mémoire [r = 4℄, p l'instru
tion x = x + 1 ; et m' la mémoire Σ(p,e,m).Quelle est la valeur asso
iée à y dans l'état e, m' ? Même question pour l'en-vironnement [x = r1, y = r2℄ et la mémoire [r1 = 4, r2 = 4℄.Dessiner 
es deux états.Exer
i
e 1.11On suppose que toutes les mémoires 
ontiennent une référen
e spé
iale :out. É
rire la dé�nition de la fon
tion Σ pour la 
onstru
tion de sortieSystem.out.print de la se
tion 1.2.Exer
i
e 1.12Dans 
et exer
i
e, on 
onsidère un type in�ni �
tif pour les entiers.À 
haque instru
tion p du noyau impératif de Java, on asso
ie la fon
tionpartielle des entiers dans les entiers qui, à l'entier n, asso
ie la valeur asso
iéeà out dans la mémoire Σ(p,[x = in, y = out℄,[in = n, out = 0℄).Une fon
tion partielle f des entiers dans les entiers est dite 
al
ulable s'ilexiste une instru
tion p telle que f soit la fon
tion ainsi asso
iée à p.Montrer qu'il existe une fon
tion non 
al
ulable.Indi
ation : utiliser le fait qu'il n'existe pas de surje
tion de N dans l'en-semble des fon
tions de N dans N.


